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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives ayant permis
aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses noms et
adresse.
Il devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
20% TTC (dont T.V.A. 19,6%).
Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur une banque étrangère
devront s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 euros.
Dès l’adjudication prononcée les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.

En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs
enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament
en même temps cet objet après le prononcé du mot “adjugé”, le dit objet sera immédiatement remis en
adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.

Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées
verbalement pendant la vente et notées sur le procès verbal.

Conseil aux acheteurs
La vente est conduite en Euros.
Le règlement des objets, et celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même monnaie.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront acceptés qu’après accord préalable de ADER. Pour
cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque pour une
valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à ADER.

Ordres d’achat
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce
catalogue. ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire
d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant, en
aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué
d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.

Estimations
Une estimation du prix de vente probable figure à la suite de chaque lot. Il ne s’agit que d’une indication, le
prix d’adjudication résultant des enchères peut varier en plus ou en moins de cette estimation.

En première de couverture (détails) :
231 - 160 - 220
238 - 214 - 201
246 - 1 - 232
En deuxième de couverture :
173 (détail)
En quatrième de couverture :
210 (détail)
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A D E R
MERCREDI 19 MARS 2008 À 14 HEURES

HÔTEL DROUOT RICHELIEU - SALLE 1
9, rue Drouot - 75009 Paris

Provenant d’un appartement situé Avenue Foch
et à divers amateurs

ESTAMPES
ACKER - ADAM - AMAN-JEAN - ARMS - BÉJOT - BEAUFRERE - BENJAMIN - BESNARD
BONNARD - BOUQUET - BOURDELLE - BRAYER - CHAGALL - CHAHINE - CHARLET

CHÉRET - CIESLEWICZ - COTTET - CROSS - DAUBIGNY - DAUMIER - DAVID - DECAMPS
DE GEETERE - DENIS - DEVÉRIA - ELIOTT - FITTON - FOREST - FRÉLAUT - GATIER - GAVARNI

GEN-PAUL - GOLD - GROMAIRE - GUÉRIN - GRANDVILLE - HERMANN-PAUL - HOUPLAIN
IBELS - JOUVE - KHNOPFF - LABOUREUR - LALANNE - LAMI - LAURENT - LEPÈRE

LOBEL-RICHE - LUCE - MAILLOL - MARQUET - MAURIN - MONNIER - MONTAUT - MOSER
MULLER - MYR - NUMA - PICASSO - PHILIPON - RAFFAELLI - RAFFET - RENOIR - ROBIN

ROUAULT - SEM - SOMM - STEINLEN - TRAVIES - UTRILLO - VIDAL - VILLON - VLAMINCK - WATTIER

dont
un exceptionnel ensemble complet des 530 planches de La Caricature (1830-1835)

DESSINS et TABLEAUX MODERNES
DANGER - DA SILVA BRUHNS - DE LOS RIOS - DESNOYER - DUPAS - ELESZKIEWICZ

JEANNIOT - KOUDRIACHOV - KOYANAGUI - LAFUGIE - LA LYRE - LENOIR - LIVARTOWSKI
MANZANA PISSARRO - MAYEUX - SEDRAC - SUISSE - VAN MARCKE - ZINGG

ARGENTERIE FRANÇAISE et ÉTRANGÈRE
Saucière ovale et son plateau en argent par Georg JENSEN

Petit kovsh en argent uni. Travail russe de Moscou 1896
Kovsh en argent à décor en “trompe-l’œil”.

Travail russe de Saint-Pétersbourg 1890 réalisé par l’orfèvre GRATCHEV.

ARTS DÉCORATIFS du XXe SIÈCLE
ADNET - BARYE - BECQUEREL - CANTO - CAPELLARO - CHIPARUS - COSTI

DALBREUSE - DAUM - DE FEURE - DOMINIQUE - GAUDISSART - GIRAUDEAU
GUILLEMARD  - LALIQUE - LE VERRIER - LONGWY - MIKLOS - MITORAJ - MOIGNIEZ

MULLER - NALLET - ROBERT - ROZET - SAINT-LOUIS - SIMMEN - TIFFANY

Exposition publique à l’Hôtel Drouot Richelieu - Salle 1
Mardi 18 mars 2008 de 11 h à 18 h

Mercredi 19 mars 2008 de 11 h à 12 h

Téléphone pendant les expositions : 01 48 00 20 01

Catalogue consultable et photos visibles sur www.ader-paris.fr

Rémi ADER David NORDMANN
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Experts

Estampes (nos 1 à 155)
Hélène BONAFOUS-MURAT
8, rue Saint-Marc, 75002 Paris

Tél. : 01 44 76 04 32

Dessins et Tableaux Modernes
Elisabeth MARECHAUX-LAURENTIN

Expert près la Cour d’Appel de Paris
30, rue Vaneau, 75007 Paris

Tél. : 01 44 42 90 10 - Fax : 01 44 42 90 12
Pour les lots 159 - 162 - 163 - 166 - 167 - 169 - 170 - 172 - 174 - 176

Pour les Arts Décoratifs du XXe siècle (nos 156 à 250)
Côme REMY

56, avenue de Versailles, 75016 Paris
Tél. : 06 15 04 83 02

Pour l’Argenterie (nos 177 à 198)
Cabinet SERRET-PORTIER

17, rue Drouot, 75009 Paris
Tél. : 01 47 23 23 42
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LA CARICATURE (1830-1835)

1 Exceptionnelle collection complète des 530 planches
parues de 1830 à 1835 dans les 10 numéros de La
Caricature, comprenant :

- les deux planches du “prospectus et numéro-modèle”
par Grandville et Monnier, cette dernière coloriée ;

- les planches à transformation (n° 9, 10, 20, 41, 142) ;

- les planches doubles (n° 38-39 non raboutées, 42, 77-78,
90-91 non raboutées, 106-107, 110-111, 114-115, 145-146,
147-148, 149-150, 151-152, 154-155, 158-159, 166-167,
192-193, 200-201, 213-214 non raboutées, 215-216, 217-
218, 224, 225-226, 227-228, 232-233, 240-241, 246-247,
250-251 non raboutées, 265-266, 271-272, 275-276, 296-
297, 299-300, 315-316, 320-321, 322-323, 324-325, 326-327,
328-329, 330-331, 337-338, 341-342,351-352, 358-359, 362-
363, 366-367, 372-373, 376-377, 378-379, 380-381, 382-383,
386-387, 388-389, 392-393, 396-397, 398-399, 402-403,
406-407, 414-415, 428-429, 434-435, 446-447, 472-473,
474-475, 484-485, 496-497, 500-501, 504 à 506, 513 à 515,
516 à 518) ;

- les planches en “bis” (n° 45 bis, 56 bis, 132 bis, 153 bis) ;
- de nombreuses planches coloriées (n° 1, 3, 5, 7, 9, 10, 12,
13, 17, 20, 30, 32, 33, 38, 39, 44, 45 bis, 47, 49 à 51, 55, 59,

60, 63, 67, 69, 71, 74, 79, 84, 85, 86, 94, 96, 100, 102, 106-
107, 110-111, 114-115, 120, 122, 127, 133, 138, 141, 144,
153, 153 bis, 156, 160, 162, 170 à 173, 177, 182, 188, 192-
193, 196, 202, 212, 213-214, 225-226, 227-228, 232-233,
238, 240-241, 246-247, 248, 250-251, 255, 257, 259, 263,
264, 265-266, 267, 271-272, 275-276, 279, 284, 290, 291,
299-300, 301, 308, 309, 311, 318 numérotée par erreur
317, 322-323, 324-325, 326-327, 337-338, 347, 350, 351-
352, 353, 360 tirée en deux tons, 386-387, 388-389, 392-
393, 396-397, 401, 402-403, 414-415, 432, 434-435).

Lithographies par Adam, Bellangé, Benjamin, Bouquet,
Charlet, Daumier (86 pl., dont Magot de la Chine, pl.
416, en superbe épreuve sur chine appliqué), Decamps,
Devéria, Forest, Gavarni, Grandville (106 pl.),
Lami, Monnier, Numa, Philipon, Raffet, Traviès, Wattier,
etc. Très belles ou belles épreuves, certaines légèrement
rognées ou avec de menus accidents. Réf. Georges
Vicaire, Manuel de l’amateur de livres du XIXe siècle,
1801-1893, col. 46 à 80.

Joint : le rare supplément au n° 124, affiche typographiée
sur vélin rose, très fraîche, Théâtre des Folies politiques
(manquant à l’exemplaire La Bédoyère examiné par
Vicaire, cf. col. 66). [305 x 435].

18 000 / 20 000 €
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LA CARICATURE (1830-1835), planches isolées

2 Achille DEVÉRIA. On n’entre pas. Pl. n° 10, à
transformation. 1830. Lithographie. 170 x 210. Vic. col.
49. Très belle épreuve. Belles marges. 100 / 120 €

3 GRANDVILLE. Nom de D… ! peut-on avoir les jambes
f… comme ça ! Pl. 13. 1830. Lithographie. 200 x 160. Vic.
col. 49. Très belle épreuve. Belles marges. 100 / 120 €

4 GRANDVILLE. On annonce Mr Mayeux !…Pl. 21.
1831. Lithographie. 255 x 185. Vic. col. 52. Bonne
épreuve sur chine appliqué remonté, rognée. Rousseurs.

80 / 100 €

5 GRANDVILLE. Le Carnaval politique. Pl. 38 et 39.
1831. Lithographie. Chaque env. 340 x 230. Vic. col. 53.
Belles épreuves non raboutées, lavées, légèrement
rognées. Ens. 2 p. 180 / 200 €

6 GRANDVILLE. Ah ! Mayeux… ! Pl. 45 bis (le numéro
corrigé à la plume). 1831. Lithographie. 230 x 180. Vic.
col. 53. Très belle épreuve. Belles marges. 100 / 120 €

7 [Justice]. Auguste RAFFET. Parquet Royal. Pl. 51. 1831.
Lithographie. 275 x 225. Vic. col. 53. Belle épreuve
empoussiérée, frottée et rognée. 100 / 120 €

8 GRANDVILLE. Cauchemar du préfet de police. Pl. 76.
1831. Lithographie. 217 x 230. Vic. col. 56. Très belle et
rare épreuve sur chine appliqué soigneusement
remonté. Petite galerie de vers en pied. Belles marges.

120 / 150 €

9 GRANDVILLE et FOREST. Invocation au pair éternel.
Pl. 85. 1831. Lithographie. 250 x 230. Vic. col. 56. Très
belle épreuve. Belles marges. 100 / 120 €

10 GRANDVILLE. Basse-cour politique. Pl. 90-91. 1831.
Lithographie. 350 x 215. Vic. col. 56. Bonne épreuve
légèrement rognée, en noir. Accidents restaurés aux
bords supérieur gauche et inférieur droit. Pli vertical
normal. 100 / 120 €

11 GRANDVILLE et FOREST. L’Etat de nos finances est
rassurant… Pl. 92. 1831. Lithographie. 265 x 220. Vic. col.
57. Belle épreuve sur chine appliqué remonté. Belles
marges. Joint : Anonyme. Réponse de Nicolas…Pl. 97.
1831. Lithographie. 196 x 295. Même condition. Ens. 2 p.

120 / 150 €

12 GRANDVILLE et FOREST. La France livrée aux
Corbeaux de toute espèce. Pl. 100. 1831. Lithographie.
255 x 215. Vic. col. 57. Très belle épreuve en noir. Belles
marges. 120 / 150 €

13 [BOULANGER]. GRANDVILLE et FOREST. Une
fournée de galettes. Pl. 109. 1831. Lithographie. 270 x 230.
Vic. col. 58. Belle épreuve sur chine appliqué remonté.
Belles marges. 100 / 120 €

14 D’après AUDIBERT ; WATTIER et PHILIPON.
Mr Croupion ; Précautions inutiles. Pl. 118 et 119. 1831.
Lithographie. Chaque env. 310 x 260.Vic. col. 58. Bonnes
épreuves sur chine appliqué remonté, rognées. Ens. 2 p.

120 / 150 €

15 Ch. J. TRAVIÈS. L’Ordre le plus parfait règne aussi dans
Lyon. 1832. Pl. 126. Lithographie. 300 x 230. Vic. col. 59.
Bonne épreuve sur chine appliqué remonté. Petits
accidents aux bords des belles marges. 100 / 120 €

16 GRANDVILLE et FOREST. Encore une fois,
Madame... Pl. 135. 1832. Lithographie. 230 x 230. Vic. col.
59. Très belle épreuve sur chine appliqué. Belles marges.

120 / 150 €

17 GRANDVILLE. La Marche du Gros, Gras et Bête. Pl.
147-148, 149-150, 151-152. 1832. Lithographie. Chaque
env. [540 x 345]. Vic. col. 60. Belles épreuves sur chine
appliqué remonté, légèrement rognées, non raboutées.
Menus accidents. Ens. 3 p. 300 / 400 €

18 [LIBERTÉ DE LA PRESSE]. GRANDVILLE et FOREST.
Pauvre France ! Pl. 164. 1832. Lithographie. 203 x 270.
Vic. col. 61.Très belle épreuve sur chine appliqué.Toutes
marges. 120 / 150 €

19 GRANDVILLE et FOREST. Digestion du budget. Pl.
165. 1832. Lithographie. 307 x 210. Vic. col. 61. Belle
épreuve sur chine appliqué remonté, rognée.

120 / 150 €

20 H. DAUMIER. Le Charenton Ministériel. Pl. 166-167.
1832. Lithographie. 508 x 270. Vic. col. 61 ; Delteil 44.
Belle épreuve coloriée. Pli vertical médian normal,
fracturé en pied. Menus accidents et traces de plis.
Toutes marges. 200 / 300 €

21 [AVOCAT]. H. DAUMIER. Dup… Pl. 171. 1832.
Lithographie. 215 x 300.Vic. col. 61 ; Delteil 45.Très belle
épreuve, le blason colorié. Infimes rousseurs et menus
accidents au bord droit. Toutes marges. 150 / 180 €

22 G. (GRANDVILLE ?). Melle Monarchie (Félicité
Désirée). Pl. 182. 1832. Lithographie. 198 x 225. Vic. col.
62. Très belle et fraîche épreuve. Belles marges.

120 / 150 €

20
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23 GRANDVILLE. Le Pouvoir use les hommes. Pl. 187.
Lithographie. 290 x 255. Vic. col. 62. Belle épreuve sur
chine appliqué remonté. Bonnes marges. 120 / 150 €

24 H. DAUMIER. Une réception à la cour du roi Pétaud.
Pl. 192-193. 1832. Lithographie. 500 x 275. Vic. col. 62 ;
Delteil 49.Très belle épreuve en noir. Pli vertical médian
normal. Toutes marges. 200 / 300 €

25 V. Je n’ai pu atraper que ça… Pl. 196. 1832. Lithographie.
170 x 240. Vic. col. 63. Très belle épreuve en noir. Toutes
marges. 80 / 100 €

26 DESPERET. Ils se brûleront tous. Pl. 203. Lithographie.
270 x 215. Vic. col. 63. Belle épreuve sur chine appliqué
remonté. Déchirure consolidée en pied. Bonnes marges.

100 / 120 €

27 [APOTHICAIRE]. GRANDVILLE et FOREST. Donnez-
moi la première chose venue. Pl. 208. 1832. Lithographie.
184 x 285. Vic. col. 63. Bonne épreuve sur chine appliqué
remonté. Bonnes marges. 120 / 150 €

28 GRANDVILLE et FOREST. Ils ne savent plus à quel
saint se vouer. Pl. 210. 1832. Lithographie. 360 x 285. Vic.
col. 63. Très belle épreuve sur chine appliqué remonté.
Pli vertical médian normal. Toutes marges. 120 / 150 €

29 GRANDVILLE et FOREST. La Chair est faible. Pl.
221-222. 1832. Lithographie. 335 x 270.Vic. col. 64. Même
condition que la précédente. 120 / 150 €

30 [PRESTIDIGITATION]. GRANDVILLE et FOREST.
Mr Bosco, prestidigitateur. Pl. 223. 1832. Lithographie.
250 x 225. Vic. col. 65. Très belle et fraîche épreuve sur
chine appliqué. Belles marges. 200 / 300 €

31 H. DAUMIER. Chimère de l’imagination. Pl. 244. 1833.
Lithographie. Vic. col. 66 ; Delteil 50. Très belle épreuve
sur chine appliqué. Toutes marges. 300 / 400 €

32 A. BOUQUET. Le Festin de Balthazar. Pl. 261. 1833.
Lithographie. 287 x 190. Vic. col. 67. Belle épreuve sur
chine appliqué remonté, rognée. 80 / 100 €

33 GRANDVILLE et FOREST. Barbe bleue, blanche et
rouge. Pl. 263. 1833. Lithographie. 240 x 235. Vic. col. 67.
Très belle épreuve en noir. Courte déchirure consolidée
en pied. Belles marges. 100 / 120 €

34 H. DAUMIER. Mr Pot de Naz ; Mr Etien… ; Mr Barthe ;
Lascours. Pl. 270, 283, 294 et 523. 1833-1835.
Lithographie. Chaque env. 200 x 280. Delteil 52, 57, 63 et
129. Belles ou très belles épreuves. Traces d’oxydation,
menues salissures et accidents. Toutes marges. La
dernière de la collection A. Rouart (Lugt 2187a).
Ens. 4 p. 200 / 250 €

35 A. DESPERET. Troisième éruption du volcan de 1789.
Pl. 279. 1833. Lithographie. 278 x 225. Vic. col. 68. Très
belle épreuve. Belles marges. 120 / 150 €

36 GRANDVILLE et TRAVIÈS. Les Filles publiques. Pl.
315-316. 1833. Lithographie. 460 x 260. Vic. col. 69. Belle
épreuve sur chine appliqué remonté. Pli vertical médian
normal. Toutes marges. 200 / 300 €

37 [LIBERTÉ DE LA PRESSE]. H. DAUMIER. Ah ! tu veux te
frotter à la presse !!! pl. 319. 1833. Lithographie.
210 x 275. Vic. col. 70 ; Delteil 71. Belle épreuve
légèrement oxydée. Pli horizontal médian. Toutes
marges. 180 / 200 €

38 Benjamin ROUBAUD. Voyez Messieurs et Dames !…
Pl. 336 (numérotée par erreur 333). 1833. Lithographie.
277 x 235. Vic. col. 71. Très belle épreuve. Pli vertical
médian. Belles marges. 80 / 100 €

39 [MÉDECINE]. H. DAUMIER. Primo saignare, deinde
purgare… Pl. 337-338. 1833. Lithographie. 440 x 345. Vic.
col. 71 ; Delteil 73. Belle épreuve en noir. Pli vertical
médian normal, légèrement fracturé en pied. Belles
marges. 350 / 400 €

40 A. BOUQUET. A quelle sauce la voulez-vous ? Pl. 339.
1833. Lithographie. 290 x 225. Vic. col. 71. Belle épreuve
sur chine appliqué remonté, rognée. 100 / 120 €

31 37
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41 GRANDVILLE et DESPERET. … un joli bouquet…
Pl. 343. 1833. Lithographie. 210 x 202. Vic. col. 71. Belle
épreuve sur chine appliqué remonté. Toutes marges.

100 / 120 €

42 TRAVIÈS. Chacun son tour en politique. Pl. 344. 1833.
Lithographie. 290 x 220. Vic. col. 71. Bonne épreuve sur
chine appliqué remonté. Bonnes marges. 100 / 120 €

43 GRANDVILLE et FOREST. Enigme. Pl. 350. 1834.
Lithographie. 220 x 275. Vic. col. 72. Très belle épreuve
en noir. Retour d’onglet au bord gauche. Toutes marges.

100 / 120 €

44 Benjamin ROUBAUD et GRANDVILLE. Grand
enterrement du gros Constitutionnel…Pl. 351-352.
Lithographie. 468 x 325. Vic. col. 72. Belle épreuve sur
chine remonté. Pli vertical médian fracturé et restauré.
Menus accidents aux bords du feuillet. Toutes marges.

180 / 200 €

45 GRANDVILLE et DESPERET. La Main invisible. Pl.
361. Lithographie. 279 x 220. Vic. col. 72. Bonne épreuve
sur chine appliqué remonté, rognée. Joint : A. C. Parodie
d’un tableau de Prud’hon. Pl. 360. Lithographie.
216 x 210.Vic. col. 72. Impression avec pierre de teinte.
Très belle épreuve légèrement oxydée. Belles marges.
Ens. 2 p. 100 / 120 €

46 GRANDVILLE et DESPERET. Nicolasky
Gargantuakoff. Pl. 362-363. 1834. Lithographie. 480 x
295. Vic. col. 72. Très belle épreuve sur chine appliqué
remonté. Pli vertical médian normal. Menus accidents
aux bords du feuillet. Toutes marges. 300 / 400 €

47 GRANDVILLE et DESPERET. Le Temps l’amène,
patience, patience ! Pl. 372-373. 1834. Lithographie.
400 x 250. Vic. col. 73. Belle épreuve sur chine appliqué
remonté. Pli vertical médian normal. Toutes marges.

180 / 200 €

48 H. DAUMIER. Philippe mon père… Pl. 376. 1834.
Lithographie. 280 x 250.Vic. col. 73 ; Delteil 77.Très belle
épreuve sur chine appliqué, légèrement oxydée et
rognée. Petit accident dans le chine. 180 / 200 €

49 GRANDVILLE et DESPERET. A ceux qui ces
présentes verront… Pl. 406-407. 1834. Lithographie.
397 x 320. Vic. col. 75. Belle épreuve sur chine appliqué.
Petit accident dans le chine. Pli vertical médian normal
fracturé, habilement restauré. Toutes marges.

180 / 200 €

50 H. DAUMIER. Voyage à travers les populations
empressées. Pl. 413. 1834. Lithographie. 300 x 250. Vic.
col. 75 ; Delteil 82.Très belle épreuve sur chine appliqué,
légèrement oxydée. Toutes marges. 300 / 400 €

51 H. DAUMIER. Celui-là, on peut le mettre en liberté ! il
n’est plus dangereux. Pl. 420. Lithographie. 255 x 245.Vic.
col. 75 ; Delteil 85. Belle épreuve oxydée. Courtes
déchirures au bord droit en en pied. Toutes marges.

250 / 300 €

46
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52 H. DAUMIER. Un rentier des bons royaux… Pl. 423.
1834. Lithographie. 240 x 305. Vic. col. 76 ; Delteil 87.
Même condition que la précédente. 200 / 300 €

53 H. DAUMIER. La Tête branlante. Pl. 427. 1834.
Lithographie. 275 x 225. Vic. col. 76 ; Delteil 90. Même
condition que les précédentes. Ex-coll. Ch. Malherbe
(Lugt 566). 200 / 300 €

54 [JUSTICE]. H. DAUMIER. Moderne Galilée. Pl.
436.1834. Lithographie. 275 x 245. Vic. col. 436 ; Delteil
93. Très belle épreuve. Quelques rousseurs éparses. Pli
vertical médian. Toutes marges. 180 / 200 €

55 [JUSTICE]. H. DAUMIER. Nous sommes tous d’honnêtes
gens… Pl. 439. 1834. Lithographie. 287 x 240.Vic. col. 77 ;
Delteil 95. Très belle épreuve. Rousseurs claires.
Plusieurs courtes déchirures aux bords du feuillet et
infime accident dans l’angle supérieur gauche. Toutes
marges. 300 / 400 €

56 H. DAUMIER. Récompense honnête décernée…Pl. 466.
1835. Lithographie. 265 x 230. Vic. col. 78 ; Delteil 109.
Très belle épreuve sur chine appliqué. Rousseurs claires.
Belles marges. 150 / 180 €

57 H. DAUMIER. L’Apoplexie allant remplacer à
Londres… ; Gros Jean Buzeaud. Pl. 468 et 480. 1835.
Lithographie. 282 x 207 et 210 x 245. Vic. col. 78-79 ;
Delteil 110 (I/II) et 112. Belle et bonne épreuves, la 1re

du 1er tirage effectué pour La Caricature, la 2e manquant
de conservation. Toutes marges. Ens. 2 p. 120 / 150 €

58 H. DAUMIER. Le Fantôme. Pl. 488. 1835. Lithographie.
220 x 270. Vic. col. 79 ; Delteil 115. Très belle épreuve.
Infimes rousseurs. Pli horizontal médian à peine visible.
Toutes marges. 200 / 300 €

59 H. DAUMIER. Brebis égarées rentrez au bercail ! 1835.
Pl. 520. Lithographie. 270 x 245. Vic. col. 80 ; Delteil 127.
Très belle épreuve sur chine appliqué. Rousseurs claires
aux bords du feuillet. Belles marges. 150 / 180 €

Autres planches de DAUMIER
60 [MÉDECINE]. La Potion (Galerie physionomique, n° 2).

1836. Lithographie. 250 x 275. Delteil 327. Très belle
épreuve en superbe coloris du temps gommé. Toutes
marges. 300 / 400 €

61 Le Vrai fumeur (Galerie physionomique, n° 2). 1837.
Lithographie. 235 x 285. Delteil 334. Très belle épreuve
en superbe coloris du temps gommé. Bande d’oxydation
en tête. Toutes marges. 300 / 400 €

62 [THÉÂTRE]. Une représentation à bénéfice (Les Beaux
jours de la vie, pl. 37). 1844. Lithographie. 225 x 255.
Delteil 1124. Très belle épreuve. Toutes marges.

100 / 120 €

54

55

60
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63 [JUSTICE]. Les Gens de Justice. 1845-1848. Lithographie.
Chaque env. 185 x 190. Delteil 1337 à 1361 et 1363 à
1374. Suite complète de 37 planches (les nos 26 et 39
n’étant pas parues dans le journal). Belles épreuves sur
“Charivari”, deux légèrement rognées, mais complètes
du texte (pl. 4 et 16). Rousseurs éparses. Belles marges.

4 500 / 5 000 €

64 Souvenir du Congrès de la Paix ; Disciples de Mr
Coben… 1849. Lithographie. 255 x 228. Delteil 1944.
Très belle épreuve. Quelques rousseurs. Reste d’onglet
en tête au verso. Toutes marges. 100 / 120 €

*
*        *

DIVERS

65 Un lot de dessins par DANGER, LA LYRE, R. DE
LOS RIOS, MAYEUX, etc. XIXe-début XXe s. Plume et
encre de Chine, pierre noire, aquarelle et gouache.
Ens. 5 p. 100 / 120 €

66 Un lot par BRAYER, DAUBIGNY, LALANNE, etc.
Eau-forte ; lithographie ; bois gravé. Bonnes épreuves,
certaines manquant de conservation. Ens. 13 p.

80 / 100 €

67 Un lot par BÉJOT, COTTET, RAFFAËLLI. Eau-forte ;
pointe sèche. Très belles épreuves, 2 imprimées en
couleurs. Toutes marges. Ens. 4 p. 150 / 180 €

68 Un lot par ou d’après BESNARD, CHAHINE, Ch.
GUÉRIN, IBELS, LAURENT, VIDAL, etc. Eau-forte,
pointe sèche, aquatinte, lithographie. Très belles
épreuves. Ens. 12 p. 300 / 400 €

Edmond AMAN-JEAN
68 Tête de femme vers la gauche. 1897. Lithographie.
bis 382 x 475. Johnson 2. Impression en couleurs. Belle

épreuve sur chine volant, signée et numérotée à la pierre
noire. Plusieurs longs plis verticaux et petit manque dans
l’angle supérieur gauche du feuillet. Toutes marges.
Tirage à 100 épreuves pour l’Album d’estampes
originales de la Galerie Vollard. 250 / 300 €

John Taylor ARMS
69 Limoges. 1932. Eau-forte. 340 x 252. Très belle épreuve

sur vergé, dédicacée et signée à la mine de plomb puis
contresignée et datée, et titrée en pied. Infime déchirure
en pied. Toutes marges. 200 / 300 €

Adolphe BEAUFRÈRE
70 Enfants d’Alger ; Environs d’Alger – le ravin. 1926 et

1927. Eau-forte. 120 x 212 et 150 x  190. Morane 26-08 et
27-12. Très belles épreuves sur vélin et vergé mince,
numérotées et signées à la mine de plomb. Toutes
marges. Tirage à respectivement 45 et 60 épreuves.
Timbre sec : Ed. Sagot éditeur Paris (Lugt 2254).
Ens. 2 p. 120 / 150 €

63 63

70
8
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Pierre BONNARD
71 Portrait de Renoir. Vers 1916. Eau-forte. 198 x 257.

Bouvet 84 ; Johnson 17. Très belle épreuve sur vergé.
Très claire trace d’oxydation à l’ouverture d’un ancien
montage. Toutes marges. Tirage estimé à 150 épreuves.

200 / 300 €

Antoine BOURDELLE
72 Le Rêve du pasteur. Vers 1925-1930. Lithographie à la

plume. 300 x 237. Très belle et fraîche épreuve sur vélin
glacé chamois. Courts plis de manipulation. Toutes
marges. 150 / 180 €

Marc CHAGALL
73 Trois planches pour les Fables de la Fontaine (pl. 45, 66

et 77). 1927-1930. Eau-forte. Chaque 240 x 295. Très
belles épreuves sur vélin. Petits manques dans les angles
droits à une planche. Toutes marges. Tériade éditeur
(1952). 450 / 500 €

Edgar CHAHINE
74 Campement de chiffonniers. 1900. Pointe sèche et

aquatinte. 460 x 298. Tabanelli 52. Très belle épreuve
tirée en brun bistré sur vergé, dédicacée (dédicace
partiellement effacée) et signée à la mine de plomb.Très
légère oxydation aux bords du feuillet. Toutes marges.
Tirage à 50 épreuves. 400 / 500 €

Jules CHÉRET
75 Benzo-Moteur / Essence spéciale pour Automobiles.

Affiche. 1890. Lithographie. 830 x 1170. Broido 1031.
Très belle et fraîche épreuve entoilée. 2 500 / 3 000 €

Henri-Edmond CROSS
76 Aux Champs-Elysées (La Nourrice). Vers 1895.

Lithographie. 198 x 257. Impression en couleurs. Très
belle et fraîche épreuve sur chine volant. Petit défaut
dans le chine au bord gauche, inhérent au papier. Toutes
marges. Tirage de Pan. 300 / 400 €

Hermine DAVID
77 Le Zoo de Vincennes. 1946. Pointe sèche. 170 x 288. Très

belle épreuve sur vélin, légèrement oxydée, numérotée
et signée à la mine de plomb. Bonnes marges. Tirage à
110 épreuves. Timbre sec : Société des Peintres-
Graveurs (Lugt 1195a). Cadre. 100 / 120 €

73

75

76

9
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Maurice DENIS
78 L’Enfant couronnant sa mère. 1941. Lithographie.

337 x 455. Cailler 152. Impression en couleurs. Très belle
et fraîche épreuve sur vélin crème, signée à la mine de
plomb. Infimes rousseurs éparses. Toutes marges. Tirage
à 108 épreuves pour la Société des Peintres-Graveurs.

200 / 300 €

François DESNOYER
79 [Vaches paissant au pied d’un village]. Aquarelle et

gouache sur vergé doublé sur carton, 283 x 210, signée
en bas à droite. 120 / 150 €

Harry ELIOTT
80 Les Acacias. Vers 1900. Procédé photomécanique.

460 x 245. Impression en couleurs et rehauts au pochoir.
Très belle épreuve sur vélin crème. Infimes restes
d’encadrement aux bords du feuillet au verso. Toutes
marges. 150 / 180 €

Hedley FITTON
81 Venise : Piazza San Giovanni e Paolo. 1918. Eau-forte.

487 x 380. Très belle épreuve sur vélin crème, signée.
Toutes marges non ébarbées. 150 / 180 €

Jean FRÉLAUT
82 Le Moulin à eau. 1913. Eau-forte et pointe sèche.

210 x 177. Delteil 145.Très belle épreuve sur vergé, du 1er

état (sur 4) avant les vaches au fond et les retouches,
signée et annotée à la mine de plomb : “1913 tirage à 20
ép.”. Toutes marges. 120 / 150 €

Pierre GATIER
83 Le Grand derby de Chantilly. 1910. Eau-forte et

aquatinte. 530 x 380. Gatier 72. Impression en couleurs.
Très belle épreuve sur vélin fort, numérotée et titrée à la
mine de plomb. Empoussiérage, traces claires
d’oxydation et courts plis de manipulation aux bords du
feuillet. Toutes marges. Tirage à 150 épreuves.

500 / 600 €

84 Les Sables d’Olonne. 1928. Eau-forte et aquatinte.
375 x 225. G. 120. Impression en couleurs. Très belle et
fraîche épreuve sur vélin blanc, numérotée et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 75 épreuves.

150 / 180 €

78

84

80

83
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85 Le Palais de Justice. 1929. Eau-forte et roulette. 355 x
265. G. 126. Impression en couleurs. Parfaite épreuve sur
vélin blanc, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 125 épreuves. 120 / 150 €

86 Le Trocadéro ; Place de la Concorde. 1929. Eau-forte et
aquatinte. 450 x 255 et 400 x 250. G. 121 et 123.
Impression en couleurs. Très belles épreuves sur vélin,
numérotées et signées à la mine de plomb. Tirage à 250
épreuves. Ens. 2 p. 300 / 350 €

GEN-PAUL
87 Autoportrait. Vers 1925. Pointe sèche. 145 x 218. Parfaite

épreuve sur vergé crème, justifiée “ep. d’artiste” et
signée à la mine de plomb (trace de dédicace effacée, à
peine visible). Toutes marges. 180 / 200 €

88 Le Mec au chapeau melon. Vers 1925. Pointe sèche et
abrasif. 287 x 375. Superbe épreuve tirée avec teinte de
fond sur vergé crème, signée à la mine de plomb.

400 / 450 €

89 Guitariste de face. Vers 1925. Pointe sèche. 285 x 362.
Superbe épreuve chargée de barbes, sur vergé, signée à
la mine de plomb. Rousseurs claires éparses. Toutes
marges. Timbre sec : Marcel Guiot éditeur Paris (Lugt
non décrit). 200 / 300 €

90 Violoncelliste. Vers 1925. Pointe sèche. 287 x 365.
Superbe épreuve chargée de barbes, sur vergé, signée à
la mine de plomb. Très fine trace d’oxydation marginale.
Toutes marges. Tirage à 25 épreuves. Même timbre sec.

200 / 300 €

Frans de GEETERE
91 Vel d’Hiv. Vers 1930. Lithographie. Format de l’album

320 x 425. Suite complète de 10 planches sous
couverture lithographiée, précédée d’un texte de A.
t’Serstevens. Très belles épreuves sur vélin fort.
Rousseurs aux bords des feuillets. L’un des 250
exemplaires sur Arches. 800 / 1 000 €

Frieda GOLD
92 Entrevaux ;Vallée du Var. Vers 1930. Eau-forte. 355 x 278

et 325 x 208. Parfaites épreuves sur vélin blanc,
numérotées, titrées et signées. Toutes marges. Tirage à
100 épreuves. Timbre sec : Marcel Guiot éditeur Paris
(Lugt non décrit). Ens. 2 p. 200 / 300 €

Marcel GROMAIRE
93 Le Passeur. 1928. Eau-forte. 179 x 240. Gromaire 80. Très

belle épreuve sur vélin, numérotée et signée. Toutes
marges. Tirage à 120 épreuves. Joint : La Pêche en
barque. 1930. Eau-forte. 240 x 180. G. 98. Très belle
épreuve sur vélin, numérotée et signée. Toutes marges.
Tirage à 30 épreuves. Ens. 2 p. 180 / 200 €

HERMANN-PAUL
94 La Vie de Monsieur Quelconque. 1895. Bois gravé.

Chaque env. 243 x 183. Suite complète de 25 planches.
Très belles et fraîches épreuves sur vergé mince blanc,
numérotées et signées à la mine de plomb sous
couverture vierge rempliée. Timbre de la vente, Galerie
de Chartres, 23 oct. 2000. 600 / 800 €

92

11

88

94
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102 Le Moulin abandonné. 1934. Eau-forte et burin.
290 x 260. L. 489. Très belle épreuve sur vélin blanc,
signée et numérotée à la mine de plomb. Toutes marges.
Tirage à 54 épreuves. 200 / 250 €

103 Chez la corsetière. 1934. Burin, vernis mou et roulette.
149 x 205. L. 494. Impression en couleurs. Très belle
épreuve sur vélin blanc, numérotée et signée à la mine
de plomb. Toutes marges. Tirage à 84 épreuves.

120 / 150 €

Auguste LEPÈRE
104 Maison de pêcheurs, Saint-Jean-de-Monts. 1892. Eau-

forte sur zinc. 200 x 110. Lotz-Brissonneau 40. Très belle
épreuve sur vergé, signée à la mine de plomb et annotée
“Tir. 30 E.”. Petites marges normales. 100 / 120 €

105 Sortie de l’école, marais vendéen. 1892. Eau-forte et
pointe sèche. 300 x 145. L.-B. 43. Impression en brun
bistré. Superbe épreuve sur japon, signée à la mine de
plomb, numérotée et annotée “tirage 30 Ep”, puis
annotée en pied : “rappeler le temps de ses classes”.
Toutes marges. 150 / 180 €

106 Le Quartier des Gobelins. 1893. Eau-forte. 176 x 260. L.-
B. 96. Superbe épreuve sur vergé, du 1er état (sur 4),
avant la signature gravée et avant les nouveaux travaux,
signée au crayon rouge et annotée “1er état n° 1”, puis en
pied : “tir. 9 ép.”. Légère trace d’oxydation et infimes
rousseurs. Toutes marges. Joint : Nivellement de la place
Maubert. 1890. Eau-forte. 160 x 160. L.-B. 14.Très belle
épreuve sur japon vergé mince, du 1er état (sur 2), avant
la signature gravée et avant de nouveaux travaux.
Petites marges normales. Ens. 2 p. 250 / 300 €

107 Planches pour “La Bièvre et Saint-Séverin” ; Le
Parchemineur ; Aux Gobelins. 1901. Eau-forte. 140 x 220.
L.-B. 126 bis. Parfaites épreuves sur japon vergé mince,
signées et numérotées à la mine de plomb. Toutes
marges. Ens. 2 p. 150 / 180 €

108 La Seine au pont d’Austerlitz. 1886. Gravure sur bois.
268 x 175. L.-B. 147. Très belle épreuve d’essai sur japon
pelure. Quelques rousseurs claires et traces de plis.
Toutes marges. 120 / 150 €

100 106

12

Jacques HOUPLAIN
95 La Chute d’Icare. Eau-forte. 190 x 275. Très belle

épreuve sur vélin, numérotée, titrée et signée à la mine
de plomb. Petites rousseurs éparses et traces de plis.
Toutes marges. Tirage à 200 épreuves. Joint : Robert
Yvin (?) Femmes dans la rue. Vers 1930. Vernis mou.
120 x 160.Très belle épreuve sur vélin fort, numérotée et
signée. Rousseurs claires et restes d’encadrement au
verso. Toutes marges. Tirage à 20 épreuves. Ens. 2 p.

120 / 150 €

ESTAMPES JAPONAISES
96 Un lot de 3 planches. Bois gravé. Chaque env. 370 x 260.

Impression en couleurs. Traces de plis. Ens. 3 p.
150 / 180 €

Pierre-Georges JEANNIOT
97 [Élégante marchant]. Vers 1900. Dessin à la pierre noire

sur vergé, [313 x 485], signé et dédicacé. Plis, accidents et
restes d’encadrement aux bords du feuillet. Joint :
3 planches par A. Calbet, Maurice Eliot, Henri Héran.
Lithographie. Chaque [400 x 550]. Très claires rousseurs.
Toutes marges. Publication de L’Estampe moderne.
Ens. 4 p. 200 / 300 €

98 [Devant une ferme]. Vers 1900. Eau-forte. 285 x 215. Très
belle épreuve sur vélin fort crème, dédicacée “à mon ami
Louis Bracons” et signée. Très claire oxydation. Toutes
marges. 60 / 80 €

Fernand KHNOPFF
99 Rideau. 1904. Pointe sèche. 120 x 167. Bailly-Herzberg 9.

Parfaite épreuve sur vélin. Toutes marges. 150 / 180 €

Jean-Emile LABOUREUR
100 La Grande bergère. 1926. Burin. 172 x 250. Laboureur

323. Très belle épreuve sur vergé ancien, signée et
numérotée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage
total à 96 épreuves. 300 / 350 €

101 Le Chemin de la forêt. 1926. Burin. 150 x 203. L. 329.Très
belle épreuve sur vergé azuré, signée et numérotée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage total à 102
épreuves. Timbre sec : M. Guiot éditeur Paris (Lugt non
décrit). 180 / 200 €
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109 La Guinguette. Route de Billancourt. 1905. Eau-forte.
261 x 177. Texier-Bernier 335. Belle épreuve sur vergé,
numérotée et signée à la mine de plomb. Courte
déchirure consolidée en tête. Toutes marges. Tirage à 50
épreuves. Timbre sec : Ed. Sagot éditeur Paris (L. 2254).

100 / 120 €

110 L’Arrivée au moulin (Saint-Jean-de-Monts) ; Clisson ;
Ciel, marine (Vendée). 1905-1910. Eau-forte. 160-305 x
117-165. T.-B. 338, 360 et 381. Très belles épreuves sur
vélin mince ou japon vergé mince, numérotées et signées
à la mine de plomb. Restes d’ancien montage au verso et
fines traces d’oxydation. Toutes marges. Tirage à 35 ou
50 épreuves. Joint : Maxime Lalanne. Près Houlgate
(Calvados). Eau-forte. 157 x 120. I.F.F. 21. Parfaite
épreuve d’essai sur vergé mince. Petites marges
normales. Ens. 4 p. 150 / 180 €

111 Le Nid, Saint-Jean-de-Monts ; Nid de pauvres (Vendée).
1909. Eau-forte. 162 x 162 et 247 170. T.-B. 366 et 368.
Très belles épreuves, respectivement sur vergé et japon
vergé mince, signées et numérotées à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 35 épreuves. 120 / 150 €

112 Soir d’hiver (Vendée). 1914. Eau-forte. 275 x 180. T.-B.
416.Très belles épreuves sur japon vergé mince, des 1er et
2e états (sur 4), avant de nombreux travaux, signées et
numérotées à la mine de plomb. Rousseurs claires. Petits
trous et amincissures inhérents à la texture du papier.
Toutes marges. Tirage définitif à 40 épreuves. Ens. 2 p.

200 / 250 €

113 Vieille passerelle, bords du petit Morin ; L’Église de
Villeneuve-sur-Bellot. 1915. Eau-forte. 240 x 185 et
278 x 198. T.-B. 424 et 433. Très belles épreuves sur japon
vergé mince et sur vélin, la 2e du 1er état (sur 2), avant la
signature gravée, signées et numérotées à la mine de
plomb. Quelques rousseurs et fine trace d’oxydation.
Toutes marges. Ens. 2 p. 150 / 180 €

Almery LOBEL-RICHE
114 Paris, mœurs costumes & attitudes 1912-1913. I- Les Bars.

1913. Pointe sèche et aquatinte. Format de l’album
350 x 470. Suite complète de 10 planches sous
couverture de maroquin rouge à rabats, ornée. Très
belles et fraîches épreuves sur vélin. Édition de la
Société des Amis de la Petite Estampe Moderne.

1 000 / 1 200 €

115 [Femmes au bar]. Deux sujets de la même suite. Chaque
345 x 250. Impression en couleurs. Très belles épreuves
sur vélin. Trous de punaises dans les angles. Petites
marges normales. Ens. 2 p. 300 / 400 €

Maximilien LUCE
116 Coins de Paris, Le Petit Betting. Texte de Gustave Bogey,

illustrations de Maximilien Luce. Paris, A. Ferroud et E.
Bénézit-Constant éditeurs, 1890. Lithographie. Format
de l’album : 325 x 500. I.F.F. 2. Suite complète de 8
planches sous chemise de canson bleue illustrée de
l’édition, défraîchie. Très belles épreuves sur chine
appliqué sur vélin blanc fort. Quelques rousseurs claires.
Toutes marges. Tirage total à 150 ex. 400 / 500 €

117 Charleroi : Montigny près Charleroi ; Bords de la Sambre
Charleroi ; La Fabrique de briquettes sur la Sambre.
1895. Lithographie. Chaque [550 x 365]. Superbes
épreuves sur vélin, deux signées à la mine de plomb.
Infimes accidents aux bords des feuillets. Toutes marges.
Ens. 3 p. 200 / 300 €

118 Hochhöfen (Hauts-fourneaux). Vers 1895. Lithographie.
200 x 260. Impression en couleurs. Parfaite épreuve sur
chine volant. Toutes marges. Tirage de Pan. Joint :
Hippolyte Petitjean. Arcadia composition. Vers 1895.
Lithographie. 200 x 260. Impression en couleurs. Mêmes
condition et tirage. Ens. 2 p. 250 / 300 €

119 [GUERRE 1914-1918]. Un lot de 7 sujets : Le Champ
d’honneur, 1915 ?, Bestialité, Les Dieux s’abreuvent…
Vers 1915. Bois gravé. Chaque [390 x 292]. Superbes
épreuves sur vergé crème fort, certaines signées, titrées
et numérotées à la mine de plomb.Toutes marges.Tirage
à 50 ou 100 épreuves. Ens. 7 p. 200 / 300 €

Aristide MAILLOL 
120 Femme vue de dos, légèrement courbée en avant (2e pl., I).

1927. Lithographie. 110 x 285. Guérin 278 ; Verney et
Lemaresquier 55. Impression en sanguine. Très belle
épreuve sur vélin fort, signée du monogramme à la mine
de plomb. Très claires traces d’oxydation à l’ouverture
d’anciens montages. Timbres de l’éditeur (Lugt 2921b et
2921c) et timbre sec : Galerie des Peintres-Graveurs
Paris (L. 1057b). 150 / 180 €

121 [Femme de face, les deux mains dans les cheveux ; Femme
de profil à droite, le bras cachant son visage]. Planches
pour L’Art d’aimer d’Ovide. Lithographie. Chaque env.
160 x 350. G. 314 et 318. Impression en sanguine.
Parfaites épreuves sur vergé de Montval. Toutes marges.
Ens. 2 p.

200 / 300 €

13

112
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MAÎTRES DE L’AFFICHE (LES)
122 Un lot de 8 planches d’après CHÉRET, A. W. DOW,

MEUNIER, etc. Lithographie. Chaque [290 x 390].
Impression en couleurs. Très belles épreuves. Joint : 4
planches et défets de L’Estampe Moderne ; menus et
mélodies illustrés 1900 ; 6 planches de Bauwens, Les
Affiches étrangères illustrées. Ens. 18 p. 400 / 500 €

Albert MARQUET (d’après)
123 Le Port de Saint-Jean-de-Luz. Vers 1930. Gravure sur

bois par Théo Schmied. 400 x 325. Très belle épreuve sur
vélin crème, numérotée et signée par Schmied à la mine
de plomb. Auréoles claires d’humidité aux bords du
feuillet. Déchirure consolidée en pied. Toutes marges.
Tirage définitif à 50 épreuves. 600 / 800 €

Charles MAURIN 
124 La Rose thé. Vers 1900. Eau-forte, aquatinte et vernis

mou. 293 x 405. Impression en couleurs. Très belle
épreuve et fraîche sur vergé crème, numérotée et signée
à la mine de plomb. Toutes marges. Timbre sec : Ed.
Sagot éditeur (Lugt 2254). 250 / 300 €

125 [La Plaine vue de Montmartre]. Vers 1900. Eau-forte.
228 x 124. Impression en brun bistré. Très belle épreuve
sur vélin fort, numérotée et signée à la mine de plomb.
Toutes marges. Tirage à 50 épreuves. 80 / 100 €

Ernest MONTAUT
126 [AVIATION]. Wright au camp d’Avours. 1908. Procédé

photomécanique. 750 x 355. Impression en couleurs et
rehauts de gouache. Très belle épreuve sur vélin, portant
imprimées en haut à gauche la date et la signature de
Wright, collée par les bords sur carton. Toutes marges.
Cadre. 300 / 400 €

Voir reproduction p. 15

14
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Alfredo MÜLLER
127 L’Echelle ; Le Balcon. Programme pour le Théâtre de

l’Œuvre, saison 1897-1898. Lithographie. [275 x 380].
Aitken 97. Impression en couleurs. Traces de plis et
menus accidents en surface. Toutes marges. 150 / 180 €

Louis-Marcel MYR
128 Marché aux puces (Saint-Ouen). Vers 1930. Pointe sèche.

245 x 155. Parfaite épreuve sur vélin blanc, numérotée et
signée à la mine de plomb. Toutes marges. Tirage à 50
épreuves. 120 / 150 €

129 Le Mont Saint-Michel. Vers 1930. Pointe sèche. 385 x
245. Même condition. Tirage à 40 épreuves. Timbre sec :
Marcel Guiot éditeur Paris (Lugt non décrit). 80 / 100 €

130 Figures bretonnes. Vers 1930. Pointe sèche. 195 x 195.
Même condition. Tirage à 35 épreuves. 100 / 120 €

131 Le Château de Josselin. Vers 1930. Pointe sèche.
395 x 245. Parfaite épreuve sur vélin, numérotée, titrée,
dédicacée : “à Mme la Duchesse de Rohan” et signée.
Toutes marges. Tirage à 50 épreuves. 120 / 150 €

132 Le Pont des Arts. Vers 1930. Pointe sèche. 325 x 208.
Parfaite épreuve sur vélin blanc, numérotée et signée à
la mine de plomb. Tirage à 75 épreuves. 100 / 120 €

Pablo PICASSO
133 Modèle et sculpture surréaliste. Suite Vollard, pl. 74. 1933.

Eau-forte. 193 x 265 [340 x 445]. Bloch 187 ; Baer 346 B
d. Parfaite épreuve sur vergé filigrané “Vollard”, du
tirage à petites marges. Timbre sec : H. Petiet éditeur
Paris (Lugt 2021a). 2 500 / 3 000 €

15

128

133

130

126
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134 L’Écuyère. 1960. Lithographie. 645 x 515. Mourlot 333 ;
Bl. 999. Très belle épreuve sur vélin. Toutes marges.
Tirage total à nombre. 600 / 800 €

Pierre-Auguste RENOIR
135 Richard Wagner. Vers 1900. Lithographie. 320 x 435.

Delteil, Stella 33. Parfaite épreuve sur vélin. Toutes
marges. Tirage à 150 épreuves env. 1 000 / 1 200 €

136 Auguste Rodin. Vers 1910. Lithographie. 385 x 400. D.,
St. 49. Parfaite épreuve sur vélin. Toutes marges non
ébarbées. Tirage à 200 épreuves. 1 000 / 1 200 €

137 Femme au cep de vigne. Planche de la suite de Douze
lithographies originales. Vers 1904. Lithographie.
115 x 165. D., St. 47. Très belle épreuve sur vélin, timbrée
(Lugt 2137a). Toutes marges non ébarbées. 300 / 400 €

Maurice ROBIN
138 Douze lithographies originales [Vues de la Seine] par

Maurice Robin. Préface de Camille de Sainte-Croix.
Paris, H. Fabre éd., 1909. Lithographie. Format de
l’album : 260 x 335. Suite complète de 12 planches. Très
belles épreuves sur vélin glacé, la 1re dédicacée à la
plume et à l’encre : “A Maximilien Luce / en toute
sympathie” et signée, sous chemise illustrée de l’édition,
légèrement défraîchie. Tirage à 100 exemplaires. Joint :
Album de dessins et bois gravés. Fascicule 3 - 20 juin
1912. Fac-similés de dessins de Delacroix, Asselin,
Delcourt, Dorignac, Hermann-Paul, Laprade, Lebasque,
Luce, Pissarro, Rappa, Rodo-Pissarro. Format de
l’album : 260 x 335. Quelques doubles. Ens. 2 vol.

300 / 400 €

Georges ROUAULT
139 Profil (pl. pour Les Réincarnations du Père Ubu). 1928.

Héliogravure, eau-forte, aquatinte et roulette. 195 x 295.
Chapon et Rouault 14.Très belle épreuve sur vélin fort.
Infimes rousseurs en pied. Toutes marges. 180 / 200 €

16

134

136

139

135
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140 Le Condamné s’en est allé... (Miserere, pl. XVIII). 1922.
Héliogravure, aquatinte, eau-forte, pointe sèche et
roulette. 340 x 494. Ch. et R.71. Très belle épreuve sur
vergé texturé. Léger empoussiérage en pied. Toutes
marges. 200 / 250 €

141 Fille. 1927. Lithographie. 230 x 325. Ch. et R. 320 ; V. et
L. 82. Très belle épreuve sur vélin fort, numérotée et
signée à la mine de plomb, et timbrée (Lugt 2921b et
2921f). Rousseurs éparses. Timbre sec : Galerie des
Peintres-Graveurs Paris (L. 1057b). 500 / 600 €

142 Clownesse, ou Parade. 1927. Lithographie. 225 x 335. Ch.
et R. 325 ; V. et L. 97. Parfaite épreuve sur simili-japon,
numérotée et signée à la mine de plomb. Toutes marges.

500 / 600 €

143 Écuyère assise. 1927. Lithographie. 220 x 317. Ch. et R.
326 ; V. et L. 98. Très belle épreuve d’essai sur chine
volant. Toutes marges. 400 / 500 €

*
*        *

SÉCESSION VIENNOISE
ART DÉCORATIF ALLEMAND

144 Koloman MOSER. Dekorativer Fleck in Roth und
Grün. 1898. Lithographie. 165 x 215. Impression en
couleurs. Très belle épreuve sur vélin glacé. Inscription
surajoutée à la mine de plomb dans la lettre (“Dreck” en
place de “Fleck”). Joint : Handzeichnungen alter Meister
(réduction). Vers 1897. Lithographie. 125 x 255.
Impression en couleurs. Toutes marges. Ens. 2 p.

300 / 400 €

145 Ver Sacrum. Organ der Vereinigung bildender Künstler
Österreichs. Réunion de 10 numéros : 1re année (1898),
février à décembre, n° 2 à 12. Format : 290 x 300 mm.
Joint : 3 doubles (n° 5-6, 9 et 10) ; 2e année (1899) n° 2 ;
3 exemplaires du Sonderheft (Supplément) annonçant la
2e exposition du groupe ; 2 couvertures cartonnées
illustrées. Illustrations de BEHRENS, KHNOPFF,
KLIMT, KÖNIG, MOLL, K. MOSER, MUCHA,
PIRNER, STÖR, etc. Ex. manquant pour certains de
conservation. 600 / 800 €

146 Ver Sacrum. Mitteilungen der Vereinigung bildender
Künstler Österreichs. Réunion de 4 numéros : année
1902, n° 3, 7, 10 et 14. Format : 240 x 250 mm.
Illustrations de BAUER, JETTMAR, KLIMT, KÖNIG,
STÖR, STUCK, etc. Ex. très frais. 300 / 400 €

147 Rudolf ACKER. Zeigemässe-farbige Entwürfe u. Motive
für alle Zwecke der Dekorationsmalerei. Serie II. Vers
1900. Suite complète de 12 planches sous portefeuille
rouge à rabats décoré de l’édition. Chromolithographie.
Format de l’album : 360 x 465 mm. Très belles et fraîches
épreuves sur vélin glacé. 400 / 500 €

*
*        *

145

146
17

144
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SEM (Georges GOURSAT, dit)
148 Le Prince charmant rue de la Paix [les vitrines de

Cartier]. Vers 1900. Procédé photomécanique. [330 x
505]. Impression en couleurs. Très fraîche épreuve sur
vélin fort. Toutes marges. 100 / 120 €

Henry SOMM
149 [Élégantes dans un intérieur ; feuille d’études]. Vers 1900.

Dessins à la plume et à l’encre sépia, sur vélin ou vergé
mince collé sur bristol, [235 x 155 et 235 x 295], signés
des initiales à la mine de plomb en bas à droite. Joint :
Lucien Métivet. [Trottin]. Dessin à la mine de plomb sur
vélin fort, [135 x 200], signé. Ens. 3 p. 180 / 200 €

Théophile-Alexandre STEINLEN
150 [Famille sur la route, l’exode]. Vers 1918. Eau-forte,

roulette et abrasif. 498 x 595. Impression en noir bistré.
Belle épreuve sur vergé fort, signée à la mine de plomb.
Restes d’encadrement aux bords du feuillet au verso,
visibles au recto. Belles marges. 200 / 300 €

Maurice UTRILLO
151 Le Moulin de la Galette ; Rue à Montmartre. Pl. pour F.

Carco, La Légende et la vie de Maurice Utrillo. 1927.
Lithographie. 170 x 200. Fabris 12. Parfaites épreuves sur
chine volant. Toutes marges. Ens. 2 p. 250 / 300 €

Jacques VILLON
152 L’Aventure. 1935. Eau-forte et pointe sèche. 210 x 317.

Ginestet et Pouillon 387. Parfaite épreuve sur vergé,
numérotée et signée à la mine de plomb. Toutes marges.
Timbre sec : Société des Peintres-Graveurs (Lugt 1195a).

400 / 500 €

155

153150 151

18

153 Madame Paul Petit. 1935. Eau-forte et pointe sèche.
149 x 224. G. et P. 388. Parfaite épreuve sur vergé,
numérotée et signée à la mine de plomb. Toutes marges
non ébarbées. 400 / 500 €

154 La Mère. 1945-1949. Burin. 179 x 240. G. et P. 493.
Parfaite épreuve sur vélin, numérotée et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Timbre sec : Société des
Peintres-Graveurs (Lugt 1195a). 150 / 180 €

Maurice de VLAMINCK
155 L’Eglise de Fessanvilliers. Eau-forte. 260 x 175.

Walterskirchen 116 b. Impression en brun bistré. Très
belle épreuve sur vélin crème, numérotée et signée à la
mine de plomb. Toutes marges. Tirage de 1926 à 75
épreuves. Timbre sec : Marcel Guiot éditeur Paris (Lugt
non décrit). 200 / 300 €
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156 Ivan DA SILVA BRUHNS (1881-1980)
Projet de tapis
Aquarelle sur papier.
Contrecollée sur papier.
49,5 x 39 cm 1 000 / 1 200 €

157 Roman CIESLEWICZ (1930-1996)
Recueil de 9 planches dont “La Joconde”, portraits, “Le
pied aux 6 doigts”. 1974. Sérigraphies à partir de
photomontages sur papier Rives.
Signées et datées.
Epreuves d’artiste.
65 x 50 cm 1 500 / 2 000 €

158 Jean DUPAS (1882-1964)
Projet pour un vase de Sèvres
Encre de Chine et rehauts de gouache blanche.
Signée et datée 1923 en bas à droite.
46 x 51 cm 3 000 / 5 000 €

159 Stanislas ELESZKIEWICZ (1900-1963)
Portrait de femme de trois-quarts à gauche
Huile sur toile, signée des initiales en bas à droite.
28 x 22 cm 800 / 1 000 €
Provenance : Vente d’atelier, Drouot, 24 février 1973.

160 Paul JOUVE (1880-1973)
Panthère branchée, 1938
Lithographie originale sur papier Japon.
Signée en bas à droite et marquée “Epreuve d’artiste”.
Cachet sec de l’artiste en bas à droite.
Dans un cadre en ébène de Macassar.
41 x 51 cm 3 000 / 4 000 €
Bibliographie : MARCILHAC (Félix). Paul JOUVE, vie et
œuvre. Editions de l’Amateur. 2005. Reproduit page 374 dans le
catalogue des principales gravures - ELUDUT (Christian). Le
monde aminal dans l’Art Décoratif des Années 30. Editions
BGO. 2007. Reproduit page 58.

156

158

159

160
19
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161 Ivan Alexeïevitch KOUDRIACHOV [Kudriashev]
(1896-1972)
Suprématisme, 1920
Gouache sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
19,5 x 34,5 cm 4 000 / 5 000 €
Provenance : Vente Londres, 18 mai 1988, lot n° 254.

162 Sei KOYANAGUI (1897-1948)
Chat au repos
Huile sur toile, signée en bas à gauche et datée 1925 sur
le châssis.
27 x 35 cm 1 200 / 1 500 €

163 Léa LAFUGIE (1890-1970)
Objets rituels et portraits
Trois dessins à la plume et au lavis, signés dont deux sont
annotés.
29,5 x 17 cm
25,2 x 22 cm
28,5 x 24 cm 800 / 1 000 €

162

163

163

161

20
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166 MARCEL-LENOIR Jules Oury, dit (1872-1931)
Étude de modèles
Dessin à la plume, signé en bas vers la gauche.
28 x 22 cm 500 / 700 €

167 MARCEL-LENOIR Jules Oury, dit (1872-1931)
Étude de modèle de profil
Dessin à la plume.
Pliure au milieu.
28 x 11,5 cm 300 / 400 €

168 Daniel LIVARTOWSKI (né en 1944)
Couple
Huile sur panneau.
Signé en haut à gauche. Titré et daté 1990 au dos.
62 x 76 cm 1 500 / 2 000 €

169 Attribué à Georges MANZANA-PISSARRO
(1871-1961)
Composition aux oiseaux
Pochoir, signé en bas à gauche.
27 x 44 cm 800 / 1 000 €

170 Attribué à Georges MANZANA-PISSARRO
(1871-1961)
Projet de tapisserie au cygne et aux lapins
Aquarelle gouachée sur papier quadrillé en quatre
morceaux, doublé sur papier de soie.
Déchirures et restaurations.
162,5 x 116,5 cm 800 / 1 000 €

166

169

170

163 167
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172 Serge SEDRAC (1878-1974)
Paysage de montagne
Huile sur toile signée en bas à gauche.
55 x 38 cm 1 200 / 1 500 €

173 Gaston SUISSE (1896-1989)
Couple de rouges-gorges dans des branchages fleuris
Fusain et pastels gras sur fond or.
Signé en bas à gauche.
Cadre.
42,5 x 24,5 cm 2 500 / 3 000 €
Bibliographie : Exposition Gaston Suisse. Musée de Vernon. 15
jan - 19 mars. Dessin similaire reproduit page 34. Numéro 40 du
catalogue.

Voir reproduction en 2e de couverture

174 Jean VAN MARCKE (1875-1918)
Le jockey aux couleurs de Rothschild
Huile sur carton, porte le cachet de la signature en bas à
gauche et au dos.
35,5 x 27,5 cm 800 / 1 200 €

176 Jules-Emile ZINGG (1882-1942)
Rue de village
Encre et annotations au crayon sur papier.
Signé en bas à gauche.
30,5 x 47,5 cm 800 / 1 000 €

172 174

176

173
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177 Petite cuiller à crème en argent et vermeil gravé.
Poids : 14 g 5 / 10 €

178 Rond de serviette en argent guilloché, chiffré E.B.
Poids : 33 g 5 / 10 €

179 Lot comprenant : cuiller à sirop chiffrée BV en argent et
vermeil, gravé et ajouré comprenant : six fourchettes à
huîtres, manches en argent fourré.
Poids : 31 g 10 / 30 €
On y joint un passe-thé en métal.

180 Lot comprenant : cuiller à fraises en argent et vermeil.
DEBAIN vers 1900.
Poids : 82 g
et pelle à pâté en argent portugais.
Poids : 112 g 10 / 30 €
On y joint en métal argenté : une cuiller marquée Véronique,
une assiette à bouillie et un bol sur piédouche.

181 Deux pinces à sucre, l’une en argent (accidentée) pesant
25 g - l’autre en métal argenté. 10 / 20 €

182 Dix-neuf cuillers à entremets en métal argenté,
violonées, chiffrées S.A. CHRISTOFLE. 10 / 20 €

183 Tasse à café et sa soucoupe en argent bordées de vagues.
Orfèvre : COIGNET.
Poids : 153 g 10 / 30 €

184 Deux pièces de service à salade, hauts en ivoire,
manches en argent fourré. 20 / 50 €

185 Deux pièces de service à poisson, manches en argent
fourré, hauts en métal.
XIXe siècle. 30 / 50 €

186 Timbale tronconique en argent, chiffrée DB.
XIXe siècle.
Poids : 76 g 30 / 50 €

187 Douze couteaux à fromages et un couteau de table,
manches en ivoire (fêles), lames en argent.
Orfèvre : PIAULT. 50 / 100 €

188 Neuf cuillers à thé en vermeil guilloché.
XIXe siècle. Orfèvre : DEBAIN.
Poids : 190 g 50 / 80 €

189 Lot en argent comprenant : un couvert de table feuillagé
(Debain vers 1900), un couvert à entremets, modèle
nœud gordien, couvert à entremets de style Louis XVI
(Puiforcat), trois cuillers à entremets chiffrées dans un
médaillon (Compère).
Poids : 498 g 80 / 120 €
On y joint : six couteaux à fromages, manches en argent fourré,
quatre couteaux à fromages, manche en nacre - une cuiller et
huit fourchettes de table - trois cuillers à dessert en métal
argenté (de modèles différents).

190 Douze cuillers à thé en vermeil, modèle à filets.
CHENAILLIER Orfèvre.
Poids : 256 g 100 / 150 €

191 Huit fourchettes et quatre cuillers de table en argent,
modèle violoné chiffré S.A.
Orfèvre : SAVARY.
Poids : 946 g 100 / 150 €

191 Louche en argent, chiffrée.
bis Poids : 235 g 50 / 60 €

177
180

181

191 bis
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192 Cafetière quadripode en argent gravé (bosses).
XIXe siècle.
Orfèvre : DEBAIN.
Poids : 693 g 130 / 180 €

193 Saucière ovale et son plateau en argent. Travail danois
créé par Georg JENSEN et réalisé entre 1925 et 1932.
Poids brut : 470 g 200 / 400 €

193 Petite casserole couverte en argent, manche latéral
bis vissant en bois noirci torsadé.

Orfèvre : BOINTABURET.
Poids brut : 321 g 100 / 150 €

194 Coupe à fruits sur piédouche en métal argenté de la
Maison Christofle à décor simulant la vannerie.
Haut. : 18 cm 250 / 300 €

195 Douze couverts de table en argent, modèle piriforme
chiffré dans un écusson feuillagé.
Fin du XIXe siècle.
Orfèvre : COMPÈRE.
Poids : 1 830 g 250 / 350 €

196 Ensemble de couverts en argent, modèle violoné,
orné d’un nœud gordien et chiffré B.G. comprenant :
18 couverts de table - 18 couverts à entremets - 2 pièces
de service à découper, manches en argent fourré, hauts
en acier - 2 pièces de service à gigot - 18 cuillers à thé -
1 cuiller à sucre - 1 pince à sucre.
Orfèvre : QUEILLE.
Poids des pièces pesables : 6 750 g 1 300 / 1 800 €

196

194

193
193 bis

192
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197 Petit Kovsh en argent uni.
Travail russe de Moscou 1896.
Orfèvre non répertorié.
Poids : 101 g - Long. : 12,8 cm 150 / 250 €

198 Kovsh en argent à décor en “trompe-l’œil”.
Travail russe de Saint-Pétersbourg 1890 réalisé par l’orfèvre GRATCHEV.
Poids : 293 g - Long. : 18,2 cm 500 / 800 €

197198
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199 Porte plume manche en ivoire sculpté de brins de muguet. Monture en argent.
30 / 50 €

200 LONGWY
Encrier de forme trapézoïdale en faïence à décor de semis de fleurs sur fond bleu.
Long. : 24 cm 200 / 300 €

201 Paire de vases en barbotine imitant des raves au naturel.
Haut. : 47 cm 150 / 200 €

Voir reproduction p. 28

199

200
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202 Henri SIMMEN (1879-1963)
Vase en grès chamois à incisions de carrés concentriques
séparés par trois anses auxquelles sont suspendus des
anneaux en corne.
Signé H.SIM.
Haut : 13,5 cm - Diam. : 14 cm 8 000 / 10 000 €
Joint une photo d’Henri SIMMEN dédicacée par son neveu.
Provenance : famille de l’artiste.

27
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203 Paire de boîtes couvertes cubiques en chêne. Prises
latérales cernées de cylindres chromés.
Vers 1937.
12,5 x 10,5 x 17 cm 100 / 150 €

204 Fanny ROZET (Née en 1881)
Henri CHAUMEIL céramiste, (1877-1944)
Masque russe
Céramique décorative, d’une tête de femme à la coiffe
haute et décorée de piastres, dont deux suspendues sur
les extrémités.
Signé Fanny Rozet et monogrammé HC pour Henri
Chaumeil au dos.
Haut. : 30 cm 1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Edgar Pelichet, Céramique Art déco, Paris 1988,
ill. n° 23 sans les piastres pendantes.

205 Garniture de flacons de toilette en cristal. Quatre
flacons ronds, bouchons en anneaux d’ivoire et trois
flacons à section carrée et bouchon en ivoire cubique.
Accidents et manque. 200 / 300 €

206 Vaporisateur en métal chromé et flacon en verre rainuré
et partiellement laqué noir.
Haut. : 10 cm 50 / 60 €

207 LALIQUE
Flacon cœur en verre soufflé, moulé et sablé.
Haut. : 12 cm 120 / 150 €

208 LALIQUE
Nécessaire losange en cristal. Deux flacons, une boîte et
un vaporisateur. 150 / 200 €

203

201 204

28
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208

208

206
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209 NALLET
Paire de vases en verre pressé blanc translucide à décor
de Bacchus et pampres de vignes. Un signé sous la base
et daté 30.
Haut. : 29 cm 400 / 500 €

210 MANUFACTURE DE SAINT-LOUIS
Rare boule presse-papier en verre à inclusions vertes et
blanches à décor en relief d’une salamandre
anciennement dorée.
Vers 1850.
Haut. : 7 cm 800 / 1 000 €
Un exemplaire similaire à inclusions bleues appartient aux
collections du Musée de la Cristallerie de Saint Louis.

Voir reproduction en 4e de couverture

211 Jacques ADNET (1900-1984)
Miroir rectangulaire à triple encadrements à gradin en
miroir. Vers 1940.
91 x 71 cm 1 500 / 2 000 €

211 Georges DE FEURE (1868-1943)
A Pichet en verre marmoréen orangé et vert, anse en verre

appliqué. Signé sous la base.
Haut. : 17 cm 80 / 120 €

211 DAUM
B Vase boule en verre blanc à décor de feuille d’automne

émaillé.
Haut. : 8 cm 400 / 500 €

211 GALLÉ
C Vase à panse aplatie en verre double couche à décor

dégagé d’une ombrelle.
Haut. : 9 cm 150 / 200 €

209

211

211 A

29
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212 DAUM
Vase campella en verre fumé sur haut talon.
Signé Daum Croix de Lorraine Nancy France.
Haut. : 19 cm 200 / 300 €

213 DAUM
Vase boule en verre à décor intercalaire mauve et
aubergine à grands paillons d’or. Deux anses en verre
appliqué à chaud. Col droit ourlé.
Signé Daum Croix de Lorraine Nancy.
Haut. : 25 cm 1 500 / 2 000 €

213

Signature 213

212
30
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214 DAUM
Vase “parlant” sur piédouche en pâte de verre colorée rose et vert, rehaussée de
feuilles d’or, à décor de fleurs de pissenlits dont les graines s’envolent au vent. Le
piédouche est gravé “Comme la plume au vent”.
Signé à l’or en dessous “Daum Nancy” et Croix de Lorraine.
Haut. : 13,7 cm 1 500 / 2 000 €

31
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215 TIFFANY Studio
Porte-allumettes en bronze à décor gravé d’animaux
dans des cercles sur fond de motifs géométriques.
Signé “TIFFANY Studio New York” et porte un numéro
“960”.
6,3 x 4,3 x 2,3 cm 200 / 300 €

216 Paire de pique-cierges en métal et bronze doré, à décor
d’éléments architecturaux de style gothique. Base
triangulaire ornée d’anges agenouillés.
Haut. : 57 cm 400 / 600 €

217 Pendule de forme lyre en bois de placage et bronzes
ciselés et dorés à décor de cygnes, panier et guirlandes
fleuries. Cadran doré. Base rectangulaire et petits pieds
boules.
Époque Charles X.
Haut. : 53 cm 600 / 800 €

218 André-Vincent BECQUEREL (1893-1981)
Mouette sur la vague
Bronze patiné. Signé.
Base en marbre noir.
52 x 47 x 27 cm 300 / 400 €

219 Demeter H. CHIPARUS (1888-1950)
Jeune archer
Régule patiné vert sur une base en marbre.
Signé sur la base.
Haut. : 45 cm 600 / 800 €

Voir reproduction p. 35

215

Détail

218

216

217
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220 Demeter H. CHIPARUS (1888-1950)
Danseuse Egyptienne
Grand modèle en bronze à patines or et argent et éléments émaillés à froid.
Haut. : 74 cm 10 000 / 15 000 €
Bibliographie : Bryan CATLEY, Art déco and Orther figures, 1978, page 84.

33
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221 R. COSTI
Jaguar bondissant
Métal à patine noire sur un socle en plexiglas et résine.
30 x 100 x 22 cm 600 / 800 €

222 CAPELLARO (d’après)
Amphitrite
Bronze à patine brune. Socle en marbre blanc veiné vert.
Signé sur la terrase et marqué “Hors concours”.
Haut. : 85 cm 4 000 / 4 500 €

223 Ernesto MAYA DA CANTO (1890-1981)
La musique
Terre cuite dorée signée sur la terrasse.
Haut. : 47 cm 800 / 1 000 €

221

222

223
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223 Théodore RIVIÈRE (1857-1912)
bis Carthage

Epreuve en bronze patiné.
Signée sur la terrasse et cachet “Susse Fondeur”.
Haut. : 42 cm 4 000 / 4 500 €

224 J. DALBREUSE
Athlète allongé
Terre cuite patinée.
32 x 75 x 24 cm 150 / 200 €

225 Marcel GUILLEMARD
Pierrot
Bronze à patine polychrome et or, signé sur la base et
cachet “marcel guillemard 6”.
Haut. : 54 cm 500 / 600 €

226 Max LE VERRIER
Guerrier à la lance
Régule argenté sur un socle en pierre reconstituée.
40 x 100 cm 300 / 500 €

224

223 bis 225
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227 Gustave MIKLOS (1888-1967)
Le chien
Bronze à patine brune.
Signé et numéroté 1/3.

10 000 / 12 000 €

36
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228 Igor MITORAJ (Né en 1944)
Asclepios
Bronze patiné. Signé. Exemplaire numéroté B542/1000.
Haut. : 38 cm 4 000 / 6 000 €
Un certificat d’authenticité signé de l’artiste en 1988 sera remis
à l’acquéreur.

229 BARYE (1795-1875)
Cerf du gange
Epreuve en bronze à patine verte.
Fonte de Barbedienne au cachet or, signée “Barye” sur
la terrasse, dans le motif sous le flanc gauche de l’animal.
Porte sur le socle les numéros 43 et 682.
Haut. : 13,9 cm - Socle : 17,1 x 5,9 cm 2 000 / 2 500 €

230 Jules MOIGNIEZ (1835-1894)
Setter à l’arrêt
Epreuve en bronze à patine brune signée sur la terrasse
J. Moigniez.
Etiquette marquée “Offert par le colonel et les officiers
du 14e régiment de Dragon à Bailly. Juillet 1903” sur la
base.
29 x 42,5 cm 800 / 1 000 €

228

229

230
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231 Eugène ROBERT (Sculpteur) et
Emile MULLER (Céramiste)
Buste de Jeanne d’Arc en armure
Céramique irisée pour l’armure et patinée or pour la
tête.
Signé sous la base et cachet illisible appliqué.
Numéro 4B au dos, numéro 152 dessous.
Cachet Emile MULLER sur la base.
Haut. : 74 cm 3 000 / 5 000 €

232 Grand bureau plat en bois relaqué noir à plateau
rectangulaire ouvrant en ceinture par deux tiroirs à
anneaux de tirage ; pieds fuselés renflés et dorés en
partie basse.
77 x 138 x 68 cm 3 000 / 4 000 €

231

38
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233 Paire de fauteuils en bois noirci à dossier
carré légèrement cintré, accotoirs
cylindriques sur console arquée, pieds gaines,
garnis de tissu crème.
Vers 1950.
85 x 45 x 55 cm 1 500 / 2 000 €

234 Paire de larges marquises et leurs ottomans
en bois découpé et doré entièrement garnis
de velours vert.
90 x 120 x 90 cm 200 / 300 €

235 Suite de quatre fauteuils confortables garnis
d’alcantara crème entre des accotoirs
arrondis. 800 / 1 000 €

234

235
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236 André DOMIN (1883-1962) et Marcel GENEVRIERE (1885-1967)
Meuble haut de rangement en bois de placage, à façade légèrement en avant,
ouvrant par deux tiroirs en partie basse et deux vantaux fermant à clé en partie
haute, découvrant des casiers et tiroirs gainés de cuir beige. Il repose sur quatre
pieds hauts légèrement galbés. Ornementation de bronzes anciennement argentés
(entrée de serrure, mains de tirage et frise) et de galuchat (montants, entrées de
serrure et pieds).
Cachet rond à l’arrière de la maison DOMINIQUE à Paris.
153 x 65 x 31 cm 10 000 / 15 000 €

40
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237 Cosie en placage d’ébène de Macassar à
banquette centrale, dossier à deux niches
éclairantes entre deux cabinets à deux
vantaux. Poignées à enroulements et
plinthe en métal chromé. Petits accidents.
96 x 300 x 92 cm
Dimensions de la banquette : 190 x 80 cm

1 500 / 2 000 €

238 Table de salle à manger à plateau
rectangulaire en placage de palissandre.
Piétement central à triple arceaux latéraux
sur une plinthe bombée. Tiroirs latéraux.
74 x 205 x 99 cm 800 / 1 000 €

239 Patrice GIRAUDEAU
Paire de fauteuils “Kangou”.
Siège à côtés découpés en médium laqué.
Assise en cuir noir. Dossier métal.
Etiquette. Prototype numéro 1. Datés
1988. Petits accidents.
77 x 53 x 80 cm 500 / 600 €

240 Patrice GIRAUDEAU
Table basse circulaire “Kangou”.
Médium. Etiquette. Prototype numéro 1.
Datée 1988.
Accident.
Diam. : 80 cm
Haut. : 40 cm 150 / 200 €

239 239

240

238

237
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241 Suite de 8 chaises en placage d’ébène de
macassar. Dossier incurvé et plein à
bandeau garni d’alcantara blanc assorti à
l’assise. Pieds gaines. Accidents.
82 x 45 x 41 cm 800 / 1 000 €

242 Paire de fauteuils clubs à accotoirs pleins
en placage de palissandre et alcantara
beige.
83 x 89 x 100 cm 800 / 1 000 €

243 Buffet en placage d’ébène de Macassar à
vitrine centrale entre deux cabinets
latéraux. Monture, entrée de serrure et
poignées en métal chromé. Dessus de
marbre. (Un plateau fracturé).
112 x 158 x 50 cm 800 / 1 200 €

244 Table coiffeuse à plateau de miroir
ouvrant par un tiroir en ceinture et quatre
pieds arrondis légèrement arqués
(manque le miroir orientable).
Vers 1950.
73 x 92 x 47 cm 100 / 120 €

43

242

241
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245 Paire de portes à deux battants en bois naturel et grand
panneau de vitraux biseautés à cabochons de couleurs
figurant une fleur stylisée.
Vers 1900.
Haut. : 260 cm - Largeur de la fenêtre : 44 cm

300 / 400 €

246 Travail des années 1920
Deux suspensions en métal chromé à fût à
décrochement retenant une sphère en verre soufflé et
moulé à pointe de diamants.
Haut. : 72 cm 1 200 / 1 500 €
Provenance : Le Bon marché.

247 Travail des années 1920
Suspension en métal chromé à fût à décrochement
retenant une sphère en verre soufflé et moulé à pointe
de diamants.
Haut. : 72 cm 600 / 800 €
Provenance : Le Bon marché.

248 Travail italien vers 1950
Lustre en bronze patiné à huit branches mouvementées,
bougies cache-ampoules en opaline.
Haut. : 72 cm 400 / 600 €

245

246 - 247

248
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249 Emile GAUDISSART (1872-1957)
Tapis rectangulaire en laine nouée à décor de fleurs dans
un camaïeu de bleus épanouies sur fond crème.
Monogrammé sur la trame EG.
Vers 1925.
196 x 335 cm 6 000 / 8 000 €

250 E.P.
Tapis en laine nouée, à décor stylisé de rosiers et arceaux
sur fond rose.
Monogrammé dans la trame. Bolduc cousu portant
l’indication : AMAR Tapis 41 (?).
Vers 1920.
290 x 190 cm 1 200 / 1 500 €

249

250
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Auteurs par ordre alphabétique

ACKER 147
ADAM 1
ADNET 211
AMAN-JEAN 68 bis
ARMS 69

BARYE 229
BAUER 146
BEAUFRERE 70
BECQUEREL 218
BEHRENS 145
BEJOT 67
BENJAMIN 1
BESNARD 68
BONNARD 71
BOUQUET 1 - 32 - 40
BOURDELLE 72
BRAYER 66

CANTO 223
CAPELLARO 222
CHAGALL 73
CHAHINE 68 - 74
CHARLET 1
CHERET 75 - 122
CHIPARUS 219 - 220
CIESLEWICZ 157
COSTI 221
COTTET 67
CROSS 76

DALBREUSE 224
DANGER 65
DA SILVA BRUHNS 156
DAUBIGNY 66
DAUM 212 - 213 - 214
DAUMIER 1 - 20 - 21 - 24 - 31 - 34 - 39
48 - 50 - 51 - 52 - 53 - 54 - 55 -  56 - 57 - 58
59
DAVID 77
DE FEURE 211 bis
DE GEETERE 91
DE LOS RIOS 65
DECAMPS 1
DENIS 78
DESNOYER 79
DESPERET 26 - 35 - 41 - 45 - 46 - 47
49
DEVERIA 12
DOMIN 236
DOMINIQUE 236
DOW 122
DUPAS 158

ELESZKIEWICZ 159
ELIOTT 80

FITTON 81
FOREST 1 - 9 - 11 - 12 - 13 - 16 - 18 - 19
27 - 28 - 29 - 30 - 33 - 43
FRELAUT 82

GATIER 83 - 84 - 85 - 86
GAUDISSART 249
GAVARNI 1
GENEVRIERE 236
GEN-PAUL 87 - 88 - 89 - 90
GIRAUDEAU 239 - 240
GOLD 92
GRANDVILLE 1 - 3 - 4 - 5 - 6 - 8 - 9
10 - 11 - 12 -13 - 16 -17 - 18 - 19 - 22 - 23
27 - 28 - 29 - 30 - 33 - 36 - 41 - 43 - 44 - 45
46 - 47 - 49 
GROMAIRE 93
GUERIN 68
GUILLEMARD  225

HERMANN PAUL 94
HOUPLAIN 95

IBELS 68

JEAN
JEANNIOT 97 - 98
JETTMAR 146
JOUVE 160

KHNOPFF 99 - 145
KLIMT 145 - 146
KONIG 145 - 146
KOUDRIACHOV 161
KOYANAGUI 162

LA LYRE 65
LABOUREUR 100 - 101 - 102 - 103
LAFUGIE 163
LALANNE 66 - 110
LALIQUE 207 - 208
LAMI 1
LAURENT 68
LE VERRIER 226
LEPERE 104 - 105 - 106 - 107 - 108
109 - 110 - 111 - 112 - 113
LIVARTOWSKI 168
LOBEL-RICHE 114 - 115 
LONGWY 200
LUCE 116 - 117 - 118

MAILLOL 120 - 121
MANZANA PISSARRO 169 - 170
MARCEL-LENOIR 166 - 167
MARQUET 123
MAURIN 124 - 125

MAYEUX 65
MEUNIER 122
MIKLOS 227
MITORAJ 228
MOIGNIEZ 230
MOLL 145
MONNIER 1
MONTAUT 126
MOSER 144
MUCHA 145
MULLER A. 127
MULLER  231
MYR 128 - 129 - 130 - 131 - 132

NALLET 209
NUMA 1

PETITJEAN 118
PHILIPON 114
PICASSO 133 - 134
PIRNER 145

RAFFAELLI 67
RAFFET 1 - 7
RENOIR 135 - 136 - 137
ROBERT 231
ROBIN 138
ROUAULT 139 - 140 - 141 - 142 - 143
ROUBAUT 38 - 44
ROZET 204

SAINT LOUIS 210
SEDRAC 172
SEM 148
SIMMEN 202
SOMM 149
STEINLEN 150
STOR 145 - 146
STUCK 146
SUISSE 173

TIFFANY 215
TRAVIES 1 - 15 - 36 - 42

UTRILLO 151

VAN MARCKE 174
VIDAL 68
VILLON 152 - 153 - 154
VLAMINCK 155

WATTIER 1 - 14

ZINGG 176
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TABLEAUX MODERNES

Pour inclure un lot dans cette vente, merci de contacter l'étude au 01 53 40 77 10
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Vente en préparation

André LANSKOY (1902-1976)
"Composition"
Huile sur toile  signée et datée en bas à droite . 60 cm x 74 cm
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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives ayant permis
aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses noms et
adresse.
Il devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
20% TTC (dont T.V.A. 19,6%).
Les adjudicataires souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur une banque étrangère
devront s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 euros.
Dès l’adjudication prononcée les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.

En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs
enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament
en même temps cet objet après le prononcé du mot “adjugé”, le dit objet sera immédiatement remis en
adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.

Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées
verbalement pendant la vente et notées sur le procès verbal.

Conseil aux acheteurs
La vente est conduite en Euros.
Le règlement des objets, et celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même monnaie.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront acceptés qu’après accord préalable de ADER. Pour
cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur banque pour une
valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à ADER.

Ordres d’achat
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce
catalogue. ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire
d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au prix le plus bas possible et ne dépassant, en
aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué
d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.

Estimations
Une estimation du prix de vente probable figure à la suite de chaque lot. Il ne s’agit que d’une indication, le
prix d’adjudication résultant des enchères peut varier en plus ou en moins de cette estimation.

En première de couverture (détails) :
231 - 160 - 220
238 - 214 - 201
246 - 1 - 232
En deuxième de couverture :
173 (détail)
En quatrième de couverture :
210 (détail)
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